



# ТАГИЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ

№99 (24232)

Пятница, 5 июня 2015 года

Городская общественно-политическая газета  
Победитель фестивалей СМИ «Вся Россия»Выходит ежедневно,  
кроме воскресенья и понедельникаОснована в мае 1906 года  
Цена свободная

в центре внимания



Сергей Носов и Кит Смит.



Первый раз в торговом зале гипермаркета можно и заблудиться.

## Новая «Лента» открыла двери

Вчера, спустя полтора года после открытия первого, открылся второй гипермаркет «Лента» по адресу: Свердловское шоссе, 31. Несмотря на проливной дождь, на торжественное открытие приехали как первые лица города, так и рядовые тагильчане, ставшие первыми покупателями.

Главные плюсы любого магазина – это удобство и выгода покупателей, – подчеркнул мэр Нижнего Тагила Сергей Носов. – Современное качественное обслуживание – это тот уровень, которого вполне достойны тагильчане. Если таких центров будет больше, вырастет конкуренция между сетями, и выиграют от этого только тагильчане и гости нашего города.

Напомним, «Лента» – федеральная продуктовая компания, которая специализируется только на гипермаркетах. Их торговые площади занимают порядка семи тысяч квадратных метров, а вместе с подсобными и техническими помещениями – около 12 тысяч. Первый гипермаркет в Нижнем Та-



Новая «Лента» на Свердловском шоссе выросла за полтора года.

гиле появился в 2013 году в микрорайоне Александровский. Компания предпочитает работать в дальних, неизбалованных регионах. Строительство каждого гипермаркета обходится примерно в 1 миллиард рублей. Ценовая политика торговой сети ориентирована на покупателей со средним достатком и ниже. Именно поэтому много товаров сеть производит под собственной торго-

вой маркой. «Лента» активно работает с гражданами социально незащищенных категорий – инвалидами, пенсионерами, ветеранами труда, многодетными семьями, малоимущими горожанами, участниками локальных войн.

Дивизионный директор торговой сети «Лента» Кит Смит в качестве основных преимуществ гипермаркета назвал широкий ассорти-

мент, программу дисконтных карт, хорошие скидки, соотношение качества товара и цены.

– Большой отдел соков, вод, огромный рыбный, мясной отделы, кулинария, цех по производству салатов... У нас есть все, – отметил Кит Смит. И уточнил, чем отличается новая «Лента» по Свердловскому шоссе от своей гальянской предшественницы. Только плани-

ровка отделов. А вот все, что касается ассортимента и сервиса, одинаково.

Нижний Тагил, похоже, становится все более привлекательным городом для федеральных инвесторов. Кроме «Ленты» интерес к городу обозначили представители торговой сети «Метро». Под новый торговый центр уже выбран земельный участок по Свердловскому шоссе, в районе поселка Стара-

тель и санатория «Ключики». Рядом со второй «Лентой» ведется строительство торгового центра DEPO. А X5 Retail Group – крупнейшая в России продовольственная розничная компания – рассматривает вопрос о строительстве на базе недостроенной котельной на улице Серова современного торгового-развлекательного центра.

Ольга ПОЛЯКОВА.  
ФОТО СЕРГЕЯ КАЗАНЦЕВА.

сегодня – День эколога

## И березки, и липы, и клены за заботу отвесят поклоны

Директор МБУ «Служба экологической безопасности» Татьяна Скиба сообщила приятную новость. Начиная с 2015 года главным в политике озеленения стал принцип «качество, а не количество»:

Раньше в отчетах фигурировали, в основном, сведения о том, сколько деревьев и кустарников высажено. И редко когда заказчики обращали внимание на их приживаемость и дальнейший уход за ними. На совещании у главы города Сергея Константиновича Носова после обсуждения этой проблемы было принято решение о том, что специалистам-координаторам озеленительных работ в каждом районе вменяется в обязанность организация ухода за саженцами, регулярного полива и т. п.

В прошлом году предприятиям и учреждениям по их заявкам передано 2 800 саженцев, а нынче – 3, 5 тысячи. Татьяна Вениаминовна подчеркивает преимущество

осенних посадок: в это время сокодвижение замедляется и деревца приживаются лучше. В апреле-мае зеленые новоселы появились в разных микрорайонах: сирень, елочки – на Красном Камне, березки – на Зеленом бульваре. Кстати, читатели обеспокоены, не погибнут ли эти трехметровые, практически взрослые, экземпляры. Татьяна Скиба пояснила, что были пересажены березы, пребывавшие в спячке, и поэтому они хорошо освоились на новом месте. Наиболее востребованными оказались в период весенней посадочной кампании спирея, липа, сирень (обыкновенная и венгерская), дуб, береза, клен, яблоня, ель, сосна, лиственница.

В питомнике, с недавних



Татьяна Скиба. ФОТО СЕРГЕЯ КАЗАНЦЕВА.

пор входящем в структуру СЭБ, было в связи с этим много работы. В короткие сроки нужно было отработать все заявки и выдать заказчикам качественные саженцы. Дуб, ель, другие пижтовые, например, прораста-

ют на полтора метра вглубь, поэтому выкапывать их надо лопатой, осторожно, чтобы не повредить корневую систему.

02 стр.

проекты

## Миллион на воплощение студенческой мечты

Глава Нижнего Тагила Сергей Носов вручил благодарственные письма и подарочные сертификаты студентам строительного техникума, которые приняли участие в разработке проектов благоустройства города. Лучшие идеи будут реализованы в разных микрорайонах муниципального образования.

В конкурсе проектов приняли участие двенадцать студентов Нижнетагильского строительного техникума. Каждый представил свою идею благоустройства улиц и скверов города.

После обсуждения был определен тот из них, на реализацию которого по программе «Уютный город» будет выделен миллион рублей. С перевесом в два голоса победу присудили студентке Елене Елсуковой. К реализации ее проекта по благоустройству трамвайного кольца на Красном Камне приступят уже на следующей неделе.

Не оставят без внимания и другие конкурсные работы. Так, например, проект Кристины Ошкиной по благоустройству улицы, по мнению комиссии, можно будет реализовать на проспекте Дзержинского. Идею Марии Бельих с оформлением пространства между трамвайными путями с использованием экорешетки – воплотить на тех маршрутах, где нет возможности для автомобильного движения по путям.

«Хорошо, что студенты видят проблемы благоустройства городских территорий, – подчеркнул Сергей Носов. – Все дельные предложения возьмем на вооружение. А проект по благоустройству трамвайного кольца будет реализовываться под авторским надзором Елены Елсуковой», сообщает пресс-служба администрации города.



## В стране и мире

### УВЗ: одобрены госгарантии на 20 миллиардов

Правительство согласовало предоставление госгарантий корпорации Уралвагонзавод на 20 млрд. рублей. Об этом заявил журналистам министр промышленности и торговли РФ Денис Мантуров.

Это в три раза меньше, чем просило руководство УВЗ. Мантуров пояснил, что оставшая сумма сейчас проходит этап рассмотрения. 15 мая премьер-министр РФ Дмитрий Медведев на встрече с генеральным директором Уралвагонзавода Олегом Сиенко пообещал рассмотреть вопрос о предоставлении корпорации госгарантий. В конце мая Сиенко сообщил, что УВЗ нужны 60 млрд. рублей. Корпорация собирается модернизировать старые и создать новые производства.

КСТАТИ. Зарубежные партнеры России по военно-техническому сотрудничеству заинтересовались покупкой новой военной техники, которая была представлена на московском параде Победы. Об этом помощник президента по военно-техническому сотрудничеству Владимир Кожин заявил в интервью «Известиям». «Интерес проявлен, техника новая, она дорогая. В большей степени это наши традиционные партнеры: Индия, Китай и Юго-Восточная Азия», – заявил Кожин. Газета отмечает, что речь главным образом идет о технике на платформе «Армата»: танке и тяжелой боевой машине пехоты. Однако Кожин заметил, что представленная на параде новая техника в первую очередь поступит в российские вооруженные силы, и только в перспективе будет поставляться на экспорт. Ранее глава Уралвагонзавода Олег Сиенко сообщил, что в сентябре 2015 года на выставке RAE 2015 в Нижнем Тагиле корпорация намерена продемонстрировать возможности «Арматы» египетским военным, заинтересовавшимся этой техникой.

### ВГТРК покажет Европейские игры

ВГТРК приобрела права на телевизионную трансляцию первых Европейских игр, которые пройдут в 2015 году в Баку. Об этом сообщается на сайте Олимпийского комитета России.

Президент России Владимир Путин на заседании совета по развитию физкультуры и спорта раскритиковал российские каналы за недостаточное рвение в освещении игр в Баку. Первые в истории Европейские игры пройдут в Баку с 12 по 28 июня. Не исключено, что событие посетит и Путин.

### Набиуллина оценила потери экспорта

Россия будет недополучать 150-170 миллиардов долларов от экспорта ежегодно.

Об этом заявила председатель Центробанка Эльвира Набиуллина в ходе Международного банковского конгресса. По ее словам, «рассчитывать на то, что экспорт будет вытягивать нашу экономику, не стоит».

КСТАТИ. Объемы российского экспорта существенно сократились в конце 2014-го и начале 2015-го из-за обвала цен на нефть. В целом товарооборот страны с внешним миром рухнул почти на треть.

### Воссоздадут 104-ю

Минобороны РФ создаст на базе ульяновской бригады ВДВ десантно-штурмовую дивизию, сообщил ТАСС источник в Генштабе.

Принято решение воссоздать из ульяновской бригады 104-ю гвардейскую десантно-штурмовую дивизию, прославившуюся своей доблестью и ратными подвигами во времена Советского Союза и дислоцировавшуюся в Кировограде (ныне Гянджа, Азербайджан). Воссозданное соединение будет иметь в боевом составе три полка, размещаемые в Ульяновске, Энгельсе и Оренбурге. 31-я отдельная гвардейская десантно-штурмовая бригада (обычно называемая по месту дислокации ульяновской) является преемницей советской 104-й (кировоградской) гвардейской воздушно-десантной дивизии, выведенной из Азербайджана в Ульяновск в 1993 году и расформированной в 1998 году. 104-я дивизия была создана в 1946 году, воевала в Афганистане, в Чечне, а также принимала участие в миротворческих миссиях в Абхазии и Югославии. Сейчас российские ВДВ включают в себя две десантно-штурмовые и две воздушно-десантные дивизии, четыре отдельные десантно-штурмовые бригады, 45-ю отдельную бригаду спецназначения (бывший разведполк спецназначения ВДВ), а также ряд других частей, включая 38-й отдельный полк связи.

### ФБР проверит

Федеральное бюро расследований (ФБР) США намерено проверить процедуру присуждения России и Катару прав на проведение чемпионатов мира по футболу 2018 и 2022 года соответственно, сообщает Reuters.

Проверка пройдет в рамках следствия по делу о коррупции в руководящем органе Международной федерации футбольных ассоциаций (ФИФА).

### Самый популярный у туристов

Лондон возглавил рейтинг самых посещаемых туристическими городами в мире, сообщает The Independent.

Топ-10 самых популярных у туристов городов выглядит так: Лондон, Бангкок, Париж, Дубай, Стамбул, Нью-Йорк, Сингапур, Куала-Лумпур, Сеул, Гонконг.

### Селфи с гадюкой

Двух жителей Омской области госпитализировали после того, как их укусила гадюка, с которой они пытались сделать селфи.

Инцидент произошел на озере Акакуль в Челябинской области, куда мужчины приехали порыбачить. Мужчины перепутали гадюку с ужом и именно поэтому попытались сделать фото с рептилией.



По сообщениям Лента.Ру, Интерфакс, РБК.

54,99 руб.

+1,93 руб.

61,95 руб.

+2,83 руб.



4160717411700181 23952





акция

# «Стреляли» из пожарного ствола



Детям особенно понравилось «стрелять» по мишеням из пожарного ствола.



Семья Сосиных.

Пожарные и специалисты центра защиты населения и территории города Нижний Тагил уже традиционно выехали в парк Бондина 1 июня, чтобы провести для ребят профилактическую акцию.

Особую озабоченность вызывает гибель детей на пожарах, с начала года жертвами огня стали уже четверо, двое из которых погибли, двое – получили отравление дымом, – рассказала старший инспектор отдела надзорной деятельности города Нижний Тагил и Горноуральского городского округа Надежда Солянская. – Наша цель: на пороге летних каникул напомнить детям о пра-

вилах пожарной безопасности, а родителям – чтобы уделяли своим отпрыскам больше внимания и проводили с ними профилактические беседы. Пожарные устроили для детей конкурс рисунков на асфальте. Ребята смогли примерить боевую одежду огнеборцев и очень удивились ее весу. Самые любопытные изучали спецтехнику и потом фотографировались на память возле автотести-

цы на базе КАМАЗ и спецавтомобиля Rosenbauer. Особой популярностью пользовался конкурс, когда из пожарного рукава струей воды нужно было сбить мишень. Евгений Сосин пришел в парк на прогулку со своей семьей. Вначале удивился, что здесь стоят пожарные автомобили, но вскоре понял, в чем дело. – Дети хотели поспивать мишень из пожарного рукава, но вода, к сожалению, закончилась. Зато ползали по пожарному автомобилю, – рассказал он. По словам водителя 15-й пожарной части Андрея На-

мятова, автотестница выдвигается на 30 метров – высоту девятиэтажного дома. С ее помощью можно не только эвакуировать людей из здания, но и осуществлять

проливку горящих конструкций. Rosenbauer способен давать струю воды под высоким давлением, как направленного действия, так и

распыленную. В первом случае мощным напором прощит сбить пламя, во втором – мелкие капли воды помогают уменьшить задымление. Насос включается с помощью компьютера, обеспечивая максимальное давление – до 40 атмосфер, такая струя воды способна даже обрушить сгоревшие конструкции. Емкость цистерны – 3,2 тонны, помимо этого есть 200-литровый пенобак. Автомобиль также оснащен всем необходимым спасательным гидравлическим инструментом, – пояснил Андрей Намятов.

Спасатели центра защиты населения разместили неподалеку свою экспозицию: дыхательный аппарат и гидравлический инструмент, который они используют в работе для вскрытия дверей и на ДТП. Для детей в этот день была подготовлена развлекательно-познавательная программа: эстафета, где нужно было на скорость надеть спасжилет и с трех попыток бросить условному утопающему спасательный круг, а также различные викторины и конкурсы.

**Владимир ПАХОМЕНКО.**  
ФОТО АВТОРА.

## вопрос-ответ

Вопросы присылайте в редакцию в письменном виде с пометкой «Вопрос-ответ» или звоните по редакционным телефонам, указанным на этой странице

## Православной ярмаркой отметят 1050-летие крещения Руси

«Когда в городе пройдет православная ярмарка?»  
(Звонок в редакцию)

С 15 по 24 июня в Нижнем Тагиле пройдет православная выставка-ярмарка и духовно-просветительские мероприятия в честь 1050-летия Великого князя Владимира – крестителя Руси. Организатор выставки Свято-Елисаветинский монастырь города Минска при поддержке администрации Нижнего Тагила.

Выставка-ярмарка изделий из Беларуси пройдет в городе в третий раз. В экспозиции, которая развернется на площади перед КДК «Современник», будут представлены иконы и церковная утварь, керамические изделия, одежда для православных, мед, продукты пчеловодства, в том числе – косметика, а также книги для детей и взрослых.

Кроме того, для укрепления братских связей между двумя народами состоятся духовно-просветительские мероприятия. Организаторы планируют провести

встречи-беседы с тагильскими подростками, представителями социальных служб, педагогами, психологами и людьми, оказавшимися в сложной жизненной ситуации. Ожидается, что с тагильчанами встретится детская писательница и поэтесса Татьяна Дашкевич.

Выставка-ярмарка изделий из Беларуси является благотворительным проектом. Средства от реализации изделий идут на оказание благотворительной помощи и развитие монастырских мастерских, где трудятся люди без определенного места жительства, страдающие алкоголизмом и наркоманией, люди из малообеспеченных и многодетных семей и граждане других категорий. Часть полученных средств передается на нужды местной епархии, где проводится ярмарка, сообщает пресс-служба администрации города.

## дожди

## На Вагонке затопило перекресток

На Вагонке в результате дождей затопило перекресток улицы Чайковского и проспекта Вагоностроителей. Об этом по телефону сообщила жительница района Валентина Шушакова.

– Машины пытаются проехать и глохнут, – рассказала Валентина Григорьевна. – На этом месте был большой сток, но потом его убрали, сделали маленький колодец. Он, видимо, засорился. Вода не уходит. Дорога от Вагоностроителей до улицы Энтузиастов вся в ямах, под водой их не видно, слышно только, как колеса автомобилей с глухим звуком проваливаются в них.

Между тем, по прогнозам гидрометцентра России, дождливая погода в Нижнем Тагиле продлится до конца недели.

**Анастасия ВАСИЛЬЕВА.**

## бывает же

## Из Скотленд-Ярда выгонят толстых полицейских

Комиссар Скотленд-Ярда сэр Бернард Хоган-Хоу заявил, что в Лондоне не должны работать полицейские с избыточным весом. Об этом сообщает The Independent.

Как отметил глава силовой структуры, те сотрудники, чей вес превышает норму и мешает выполнению служебных обязанностей, будут уволены. «Провалившим нормативы по физподготовке сотрудникам правоохранительных органов нужно дать время для того, чтобы они похудели и пришли в хорошую физическую форму. В противном случае у нас нет для них работы», – объяснил комиссар.

Кроме того, Хоган-Хоу раскритиковал стандарты тестирования по физподготовке, которое британские полицейские должны проходить ежегодно. Он назвал



требования слишком низкими и добавил, что в свои 57 лет легко проходит все предусмотренные тестирования без предварительной подготовки. Тестирование на уровень физической подготовки, которое должны проходить британские полицейские, представляет собой аэробную нагрузку, которая известна как челночный бег. Это многократное прохождение одной и той же короткой (20 метров) дистанции в прямом и обратном направлении для тестирования скорости и ловкости.

**Лента.Ру.**



## Мир спорта

Московский «Спартак» сыграет в следующем сезоне Континентальной хоккейной лиги (КХЛ). Об этом сообщается на официальном сайте команды.

«Хоккейный клуб «Спартак» объявляет, что в сезоне -2015/16 возобновляет свое участие в чемпионате Континентальной хоккейной лиги. В ближайшее время в лигу будут представлены необходимые документы, благодаря чему и должен возникнуть возврат клуба в Чемпион лиги», – говорится в сообщении.

Красно-белые не принимали участие в сезоне-2014/15, так как не смогли найти источник финансирования взамен Инвестбанка, лишившегося лицензии ЦБ. Основная команда, ее тренерский штаб и персонал были уволены.

Сборная России поднялась с 27-го на 26-е место в рейтинге Международной федерации футбола (ФИФА), обновленная версия которого опубликована на официальном сайте организации.

В лидирующей десятке произошло несколько изменений. Сборная Бельгии поднялась на второе место, отодвинув на третью позицию аргентинцев. Команда Франции поднялась на девятую строчку, вытеснив из десятки швейцарцев. Первое место сохраняют немцы.

Футбольный функционер Валерий Газзаев сообщил о выдвижении своей кандидатуры на пост президента Российского футбольного союза (РФС). Об этом сообщает ТАСС.

«Многу подготовлена программа по вопросам реформирования и развития футбола в России. До чемпионата

## анекдоты

– Сарочка, с днем рождения! И сколько вам стукнуло?  
– Когда я вышла замуж за Сему, мне было 20, а ему 40, то есть я в два раза моложе. Сейчас Семе 70, а мне, стало быть, 35!

На экзамене студент Сидоров неожиданно для себя вынул военный билет.

Звонящий городской телефон	Государство в Океании	Небольшой шип, стержень	Послушный ребенок	Крупный рогатый	Зимняя олимпиада 1988 г.	Свинья закуска			
Под усами	Латинская буква	Толпа, народ	Ступица Руанды	Шариф	Глава общины мусульман	Сорняк	Индийские солдаты	Квартет плюс квартет	
«Знавеска» на шляпке							Жара, испарина		
«Дверь» танка			Рыбий квартал				Хачатурян		Йоко ...
Большой змей					Актёр, играющий без слов				Заряженная частица

СОСТАВИЛА НАДЕЖДА СТАРКОВА.

Адам, Стол, Спидман, Оно, Одет, Диана, Калгария, Скот, Имам, Калгария, В-В-Оль, Омар, Лор, Люк, Терзаев, Ион. ОТЕЧЕСТВЕННЫЕ ПО ГОРИЗОНТАЛИ: Романов@tagilka.ru

## В ЭТОТ ДЕНЬ...

### 5 июня

#### День эколога

1706 В Москве открыт военный госпиталь (ныне – Главный военный клинический госпиталь им. Н.Н. Бурденко).  
1783 Французские изобретатели братья Монгольфье впервые в истории запустили в воздух тепловой аэростат.  
1967 Началась Шестидневная война между Израилем и Египтом.  
1981 Американский Центр контроля над заболеваниями зарегистрировал новую болезнь – СПИД.  
1988 Русская православная церковь отметила тысячелетие крещения Руси.  
**Родились:**  
925 Княгиня Ольга, Киевская княгиня.  
1898 Федерико Лорка, испанский поэт и драматург.  
1941 Барбара Брыльска, актриса.  
1951 Юрий Вяземский, ведущий телепрограммы «Умницы и умники».  
1967 Валдис Пельш, ведущий телепрограммы «Угадай мелодию».  
1998 Юлия Липницкая, российская фигуристка, олимпийская чемпионка.

## погода подробно

**Сегодня.** Восход Солнца 4.03. Заход 21.53. Долгота дня 17.50. 19-й лунный день. Днем +21...+23 градуса, гроза. Атмосферное давление 748 мм рт. ст., ветер южный, 1 м/сек.  
**Завтра.** Восход Солнца 4.02. Заход 21.55. Долгота дня 17.53. 20-й лунный день. Ночью +17. Днем +24...+26 градусов, малооблачно, гроза. Атмосферное давление 737 мм рт. ст., ветер юго-западный, 3 м/сек.  
Сегодня и завтра магнитное поле спокойное.

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Администрация города Нижний Тагил (ул. Пархоменко, 1а), МАУ «Нижнетагильская информационная компания «Тагил-пресс» (пр. Ленина, 11)  
Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по УрФО  
Регистр. свид-тельство ПИ № ФС11-1302

**ИЗДАТЕЛЬ:**  
МАУ «Нижнетагильская информационная компания «Тагил-пресс», 622001, г. Нижний Тагил, пр. Ленина, 11.

**Директор - главный редактор С.Л. ЛОШКИН**  
Тел.: 41-49-85  
**Заместитель директора Б.Г. МИНЕЕВ**  
Тел.: 41-49-85  
**Заместитель директора В.И. МАРКЕВИЧ**  
Тел.: 41-49-85  
**Отдел справок по редакции**  
Тел.: 41-49-85

**Редакция:**  
А.Е. ГОЛУБИЧОВА, Т.М. ШАРЫГИНА, Р.С. СВАХИНА, Н.М. СЕДОВА, О.В. ПОЛЯКОВА, М.В. БАЛАНДИНА, И.В. КУШНАРЕВА, Т.В. АЛЕЕВА

**Депутат по номеру - Н.М. СЕДОВА**

**Подписка на газету - с любого месяца.**  
Подписной индекс - 53833



**Адрес редакции:** 622001, Нижний Тагил, пр. Ленина, 11.  
**Электронная почта:** post@tagilka.ru  
**Сайт:** www.tagilka.ru

**Отдел рекламы (тел./факс):** (8-3435) 41-50-10  
**Электронная почта:** reklama@tagilka.ru  
**Отдел распространения:** 41-49-62

Номер набран и сверстан в компьютерном центре МАУ «Нижнетагильская информационная компания «Тагил-пресс»  
Romanov@tagilka.ru

Отпечатано в ОАО «Нижнетагильская типография», Тел.: 41-49-74, 622001, г. Нижний Тагил, ул. Газетная, 81

**Время подписания в печать по графику - 19.30. Фактически - 18.30.**

При перепечатке ссылка на газету обязательна • Ответственность за публикуемые объявления несут рекламодатели  
Заказ 1819  
• Рекламуемые товары и услуги подлежат сертификации и лицензированию • Материалы со словом «РЕКЛАМА» публикуются на коммерческой основе (на правах рекламы) • Мнения авторов не всегда совпадают с мнением редакции  
Объем 2 п.л.  
Тираж 5590